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Linjidr Algebra och Geometri, F1 (TMA 660)

Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade papper. Skriv dessutom linje och inskrivningsar pa

omslaget. Skriv hogst en uppgift per blad och numrera sidorna med uppgift ett forst och sa vidare.

1. Bestam en ekvation for den linje som ligger i planet
T:2r+y—3z=1
och som skér linjen
L:(z,y,2) = (=1,2,-3) + t(1,-1,1), (t €R)

under rat vinkel.

2. Los matrisekvatonen AX = A +2X dar
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Avgor ocksa om matrisen X Ar inverterbar genom att beridkna dess determinant.

3. (a) Bestdm for varje viirde pa parametern o nollrummet till matrisen

o 1 1 1
1 a+1 1 1
A= 1 1 a+1 1
1 1 1 1

(b) Fér a=0 15s ekvationen Az=0>b om b=[0 1 1 1}T.

4. Den algebraiska ekvationen
62' + 224822 —924+2=0

har tva rationella rotter. Bestdm dessa och 16s sedan ekvationen fullstédndigt.
Faktorisera ocksa polynomet p(z) = 6z* + 23 + 822 — 92 + 2 i reella faktorer av sa
lag grad som mojligt.

5. En ljusstrale gar genom punkten A = (1,2, —3) och reflekteras i planet
m: 2x+y—2z—1=0,

och gar sedan (efter reflektion) genom punkten B = (7,8,13). Bestdm koordinaterna
for den punkt i planet i vilken ljusstralen reflekteras.

Var god véand!



6. Visa att
T V5 +1
cos(—=) = .
5 4

7. (a) Ge sex pastaenden som var och en &r ekvivalent med pastaendet:
n xn matrisen A dr inverterbar.
Foljande begrepp skall finnas med, ett for varje pastaende:
(i) ekvationen AX =0, (i) rangen for A, (iii) kolonnerna i A,
(iv) detA, (v) en-entydig, (vi) identitetsmatrisen I,.

(b) Visa att om matrisen A #r inverterbar sa dr ocksa den transponerade matrisen
AT inverterbar.

8. Formulera och bevisa Cramers regel.

Lycka till!
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